



KBBB vzw - FRBB asbl

NATIONALE ARBITRAGE COMMISSIE – COMMISSION NATIONAL D'ARBITRAGE

1819-2 – 28/05/2019

**Verslag van de vergadering
Procès-verbal de la réunion**

Zetel:

Koninklijke Belgische Bijartbond vzw
Federation Royale Belge de Billard asbl
Martelarenplein, 1
3000 Leuven
Ondernemingsnummer: 0409.579.332

	A/P	V/E	A/A		A/P	V/E	A/A
MONNISSEN Robert <i>Voorzitter – Président</i>	√			DEAK Etienne <i>Lid – Membre (HN)</i>	√		
DE BONDT Rudi <i>Lid – Membre (AN)</i>	√			VANHERCK August (représenté par P.engelbos) <i>Lid – Membre (Lim)</i>	√		
DOCQUIER Françoise <i>Lid – Membre (LL)- secrétaire a.i</i>	√			EVERAERT Roger <i>Lid – Membre (Art)</i>		√	
ACX Dirk <i>Lid – Membre (BVL)</i>	√			VAN VOSSSEL Danny <i>Lid – Membre (BTS)</i>	√		
VAN DEN BRANDE Jan <i>Lid – Membre (Br)</i>		√		BAUWENS Freddy <i>Lid – Membre consultant (UMB)</i>	√		
SPOORMANS Martin <i>Lid – Membre consultant (UMB)</i>	√						

De vergadering vindt plaats Café « Marie-Thérèse » te Leuven
La réunion a lieu au Café « Marie-Thérèse » à Louvain.

Opening van de zitting

De Voorzitter opent de vergadering en verwelkomt alle aanwezigen.

1. Goedkeuring van het vorige verslag

- geen opmerkingen . Goedgekeurd

2. Briefwisseling

- E-mail van Bart van den bulk: heeft niet de mogelijkheid om aanwezig te zijn. Hij vervangt, af en toe, de Bondt Rudi voor de Antwerpse regio
- Reactie van Delvaux Benny, met betrekking tot de door de NAC gevraagde wijzigingen: hij is niet gelukkig met het besluit van de NAC. Hij moet aan de organisatie vragen voor eventuele wijzigingen?? Er is momenteel geen reactie van de organisator !!
- Tom van Biesen stelt een 5-pins arbitrage sessie voor, hoofdzakelijk om het arbitrage bij de dubbels te verbeteren (in teams). Zeer goed initiatief. Voorgestelde datum: 4 juni in Zele. De NAC stelt voor om op het het ESPA toernooi in Roeselare van 7 tot 9 juni 2019 te komen kijken.
- De Voorzitter verdeelt een lijst met de samenstelling en functies van de NAC, is beoordeeld en gecorrigeerd (Fr.Docquier zal het secretariaat waarnemen in afwachting van een kandidaat), alsmede een nieuwe lijst van scheidsrechters CEB, bijgewerkt op verzoek van de heer Carlos Borrell. De laatstgenoemde ontving ook deze nieuwe lijst.

Ouverture de la séance

Le Président ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes.

1. Approbation du rapport précédent

- Pas de remarques , agréé

2. Correspondance

- E-mail de Bart Van Den Bulk: n'a pas la possibilité d'être présent. Il remplace, occasionnellement, De Bondt Rudi pour la région d'Anvers.
- Réponse de Delvaux Benny, concernant les modifications demandées par la CNA: il n'est pas content de la décision de la CNA. Il faut qu'il demande à l'organisation pour les éventuels changements. Il n'y a, à l'heure actuelle, aucune réponse de l'organisateur.
- Tom Van Biesen propose une session d'arbitrage 5 Quilles, principalement pour revoir l'arbitrage en double (par équipes). Très bonne initiative. Date proposée: le 4 juin à Zele. La CNA encourage l'initiative pour ce perfectionnement en vue du tournoi ESPA à Roulers du 7 au 9 juin 2019.
- Le Président distribue, à toutes les personnes présentes, une liste des membres de la CNA, revue et corrigée (F Docquier assure le secrétariat en attendant de trouver un secrétaire) ainsi qu'une nouvelle liste des arbitres CEB, remise à jour suite à la demande de Mr Carlos Borrell. Ce dernier a, également, reçu cette nouvelle liste.

3. UMB

RAP.01

Datum opmaak : 03/06/2019 01:16:00

Versie:

Pagina 1 van 3





KBBB vzw - FRBB asbl

NATIONALE ARBITRAGE COMMISSIE – COMMISSION NATIONAL D'ARBITRAGE

1819-2 – 28/05/2019

Verslag van de vergadering Procès-verbal de la réunion

Zetel:

Koninklijke Belgische Bijartbond vzw
Federation Royale Belge de Billard asbl
Martelarenplein, 1
3000 Leuven
Ondernemingsnummer: 0409.579.332

- Voorstel als scheidsrechter UMB: Mr Van Goethem Benny en Van Vossel Danny.
- Er zal een aanvraag gedaan worden om Mr Desbonnet Philippe te benoemen tot Ere Scheidsrechter UMB.

4. Schorsen van Nationale of internationale scheidsrechters

- Het is niet normaal dat een geschorste speler tijdens zijn sanctie niet kan arbitrerend. Er wordt een verzoek ingediend om de RIO te wijzigen?
- Zaak Van Clooster : Het gewest Henegouwen-Namen "pauzeert" F. Van Clooster als nationale scheidsrechter: Het gewestbestuur van HN wacht op een verklaring van hem op haar volgende vergadering.

Antwoord van de NAC:

- Voorstel : Het is aan de NAC om te beslissen of een nationale arbiter wordt geschorst.
- Voorstel: om ook hiervoor het RIO te wijzigen?
- Voorstel aan gewest HN : dat een vertegenwoordiger van het NAC deelneemt aan de vergadering van de regionale H/N-commissie om in de kwestie te bemiddelen en op te lossen.

5. Evaluatie Brandenburg en Beker van België

- Brandenburg: Het Belgisch arbitrage team heeft naar grote tevredenheid hun taak volbracht. De Belgische scheidsrechters moesten veel 5-pins wedstrijden in de eerste dagen arbitrerend daar hun buitenlandse collega's deze discipline niet beheersten, ons team had ook graag andere disciplines gearbitreerd wat nu slechts sporadisch kon.
- Beker van België: positieve evaluatie in het algemeen, ook de enige Nationale stagiair De heer Van Eerste Josef presteerde goed tijdens zijn aantrede. Opmerking van D. Acx: 2 schrijvers hadden redelijk veel gedronken met de gekende problemen voor de scheidsrechter (te melden aan de organisatie).
- Vraag van de voorzitter: een scheidsrechter is geen ober en dient geen drankjes te bezorgen voor de spelers: duid voor de volgende keer een aparte persoon aan voor dit werk.

6. Examen Nationaal scheidsrechter

- Wijzigingen worden aangebracht aan het Nationaal Scheidsrechters examen: in afwachting van deze wijzigingen wordt de aanwezige leden gevraagd om vragen voor het theorie-examen en suggesties voor het praktijkexamen voor te stellen. Dit alles voor eind juni.
- Het volgende examen vindt plaats op 14 september 2019 om 10.00 uur in het BC Zanzibar kantoor in Leuven.
- De heren Spoormans Martin en De Bondt Andy zullen aanwezig zijn als voorspelers bij de seriespelen.

7. Rondvraag

- Mr. Monnissen:

3. UMB

- Proposition arbitres UMB: Mrs Van Goethem Benny et Van Vossel Danny.
- Une demande va être faite pour nommer Mr Desbonnet Philippe arbitre UMB Honoraire.

4. Suspension d'un arbitre

- Ce n'est pas normal qu'un joueur suspendu ne puisse plus arbitrer pendant sa sanction. Une demande sera introduite pour changer le ROI?
- Cas Van Clooster : la région H/N met "en pause" F. Van Clooster en tant qu'arbitre national: le comité régional attend des explications à leur prochaine réunion.
- Proposition : C'est à la CNA de décider la suspension d'un arbitre national.
- Proposition: changer le ROI?
- Proposition: qu'un représentant de la CNA participe à la réunion du comité régional de H/N en vue de résoudre le problème.

5. Evaluation Brandebourg et coupe de Belgique

- **Brandebourg:** satisfaction totale de l'arbitrage belge: beaucoup de matches 5 quilles les premiers jours pour les arbitres belges, certains auraient souhaité, aussi, avoir d'autres modes de jeu à arbitrer.
- **Coupe de Belgique:** évaluation positive en général. Mr Van Eerste Josef a bien assuré lors de ses prestations. Remarque de D. Acx: 2 marqueurs avaient des boissons alcoolisées et n'assuraient plus à 100% le marquage (à signaler à l'organisation).
- Demande du Président: ne plus servir les boissons aux joueurs: pour une prochaine fois, prévoir une personne pour ce travail.

6. Examen arbitre national

- Des changements vont être apportés pour l'examen d'arbitre national: en attendant ces changements, il est demandé aux membres présents des propositions de questions pour l'examen théorique et des suggestions pour l'examen pratique. Tout cela pour fin juin.
- Le prochain examen aura lieu le 14 septembre 2019, à 10h, au local du BC Zanzibar à Louvain.
- Messieurs Spoormans M et De Bondt A seront présents en tant que joueurs pour les jeux de série.

7. Tour de table

- Mr Monnissen:



KBBB vzw - FRBB asbl

NATIONALE ARBITRAGE COMMISSIE – COMMISSION NATIONAL D'ARBITRAGE

1819-2 – 28/05/2019

Verslag van de vergadering *Procès-verbal de la réunion*

Zetel:

Koninklijke Belgische Bijartbond vzw
Federation Royale Belge de Billard asbl
Martelarenplein, 1
3000 Leuven
Ondernemingsnummer: 0409.579.332

Hij vraagt aan de regionale verantwoordelijken arbitrage om hem de lijst van UMB, CEB, nationale en regionale arbiters toe te sturen.

- Hij vraagt eveneens aan de NSC om de NAC uit te nodigen (indien nodig of gevraagd) op de Nationale Sport Commissie.
- Misschien goed nieuws: hij wijst erop dat in september een bedrijf waarschijnlijk de scheidsrechters zou sponsoren...
- De verdeling van de badges en kaarten voor de nieuwe CEB-scheidsrechters gebeurde tijdens de uitreiking van de prijzen op de BVB. Nadat hij contact heeft opgenomen met de heer Bievelez, zal zijn badge en kaart hem via de H/N-regio worden gegeven.
- De heer De Bondt:
I.v.m. Sportreglement: het gebruik van de "brug" en een verlengstuk is nu toegestaan op het klein biljart? Ja, maar pas vanaf dat de nieuwe sportreglementen verschenen zijn.
- Mr. Engelbos:
Vraagt naar het aantal geplande vergaderingen voor de NAC per jaar - Antwoord: 3 of 4 vergaderingen per jaar.
- Hij vroeg ook om de planning voor de Multis in Blankenberge uiterlijk eind november naar de betrokken scheidsrechters te sturen, dat zal zeker gebeuren.
- Mr. Acx:
Het is absoluut noodzakelijk om het arbitragereglement te herzien: er zijn momenteel heel wat tegenstrijdigheden in het arbitragereglement versus de sportreglementen.
- Mrs. Docquier:
Voorstel voor nationale scheidsrechters die hun vaardigheden willen verbeteren in de 5-pins discipline: er zijn verschillende wedstrijden gepland: ESPA-toernooi op 7, 8 en 9 juni in Roeselare, Finale IN5Q in Roeselare (normaal gesproken begin juli), de individuele voorwedstrijden 5 kegels voor de Nationale ranking beginnen opnieuw in september en de IN5Q competitie in februari.
Alle scheidsrechters zijn welkom, worden ondersteund bij hun training, tijdens deze competities, en kunnen proberen om te arbitreran met hulp van een ervaren scheidsrechter.

- Il demande, aux responsables des régions, de lui envoyer la liste des arbitres UMB, CEB, Nationaux et Régionaux.

- Il demande que la CNA soit représentée au sein de la CSN.
- Peut-être une bonne nouvelle:il signale qu'en septembre, une société serait susceptible de sponsorisé le corps arbitral
- La distribution des badges et des cartes pour les nouveaux arbitres CEB a été faite lors de la remise des prix à la coupe de Belgique. Ayant pris contact avec Mr Bievelez, son badge et sa carte lui seront remis par l'intermédiaire de la région H/N.
- Mr De Bondt:
-Règlements sportifs: l'utilisation du "rateau" et d'une allonge est, maintenant, autorisée sur le Petit billard? Oui mais c'est dans les nouveaux règlements sportifs qui paraîtront ultérieurement.
- Mr Engelbos:
-Il demande le nombre de réunions prévues, par an, de la CNA – Réponse: 3 ou 4 réunions par an
-Il demande, aussi, que le planning des Multis à Blankenberge, soit envoyé aux arbitres concernés, au plus tard, fin novembre.
- Mr Acx:
-Il faut, absolument, revoir les règlements d'arbitrage: pas mal d'incohérences apparaissent actuellement.
- Mme Docquier:
-Proposition pour les arbitres nationaux qui doivent se perfectionner à l'arbitrage du 5 quilles: il y a plusieurs compétitions prévues: tournoi ESPA les 7,8 et 9 juin, à Roulers, FN IN5Q à Roulers (normalement début juillet), le ranking championnat individuel recommence en septembre et la compétition IN5Q en février.
Ces arbitres seront les bienvenus, seront pris en charge pour leur écolage, lors de ces compétitions, et pourront s'essayer à l'arbitrage.

Volgende vergadering : Medio augustus op uitnodiging

Robert Monnissen

Voorzitter – Président

Prochaine réunion : medio aout sur invitation

Verslag door/Compte rendu par:

Françoise Docquier